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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Dementieplan 2016-2019  -  Evaluatie  -  Nieuw dementieplan

Tijdens de vorige legislatuur was er een dementieplan 2016-2019. In februari 2020 
meldde de minister in de commissie dat het dementieplan geëvalueerd werd en er 
nagegaan werd welke accenten dienden gelegd te worden om tegemoet te komen aan de 
zorgnoden van personen met dementie en hun familie.

1. Is al een gedetailleerde versie van deze evaluatie beschikbaar en kan de minister die 
ter beschikking stellen?

2. Welke accenten werden opgenomen uit deze evaluatie om tegemoet te komen aan 
de zorgnoden? Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitwerking?

3. Wanneer komt er een nieuw plan dementie en voor welke beleidsperiode?

4. Welke strategische doelen wil de minister zeker opnemen in het nieuwe plan 
dementie en voor welke accenten zal in structurele en eventueel bijkomende 
projectmiddelen worden voorzien?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 740 van 18 juni 2021
van ANN DE MARTELAER

1. Het Dementieplan werd door het Agentschap Zorg en Gezondheid geëvalueerd op basis 
van input die onder meer werd aangeleverd door het Expertisecentrum Dementie 
Vlaanderen en de regionale expertisecentra dementie. Bij de evaluatie werd nagegaan 
of de uitgevoerde acties tegemoet kwamen aan de vooropgestelde doelstellingen. De 
evaluatie van het dementieplan 2016-2019 is ter beschikking bij het Agentschap Zorg 
en Gezondheid. 

2. Uit de evaluatie bleek dat de zorgnoden komen van de personen met dementie en ook 
van hun mantelzorgers. Natuurlijk heeft de zorgvrager (de persoon met dementie) 
behoefte aan aangepaste dienstverlening en begeleiding. De inkanteling van de 
bijzondere erkenning voor zorg en begeleiding van personen met jongdementie in de 
woonzorgcentra gaf hierop een gepast antwoord. Maar ook de zorgnoden van de 
mantelzorgers werden erkend en kregen een kader dat wetenschappelijk ondersteund 
werd in de publicatie “Ik, jij, samen. Een referentiekader voor kwaliteit van leven, 
wonen en zorg voor personen met dementie”. De coachingtrajecten die de Vlaamse 
overheid aanbood om dit referentiekader te implementeren in de organisaties werd 
zowel door de residentiele als de extramurale ouderenzorg sterk geapprecieerd. 
Tenslotte was er ook nog de aandacht voor noden van de zorgverleners en 
mantelzorgers. Via begeleiding, vorming en intervisies is gepoogd hen weerbaarder te 
maken en te zorgen dat ze zich beter konden inzetten voor een kwaliteitsvolle 
dienstverlening aan personen met dementie. 

3. Ik bereid samen met het Agentschap Zorg en Gezondheid een nieuw Vlaams 
Dementieplan voor. Hierbij hebben we input gevraagd via focusgroepen waaraan 70 
personen met verschillende expertise en ervaring deelnamen. Ook de Vlaamse 
werkgroep van mensen met dementie kreeg hierbij een prominente rol. 
De oogst aan inzichten, ideeën en initiatieven werd ons gebundeld overgemaakt. Dit 
zal omgezet worden tot beleidskeuzes waaraan strategische en operationele 
doelstellingen worden verbonden voor de komende jaren. Het is de betrachting om het 
finaal plan te presenteren op 21 september 2021, WereldAlzheimerdag. Het nieuwe 
dementieplan zal legislatuuroverschrijdend worden opgemaakt en loopt tot 2025.

4. Het is natuurlijk moeilijk om midden in de opmaak van het nieuwe plan al de definitieve 
items door te geven. Toch som ik er enkele op die nu de nodige aandacht krijgen: 
genuanceerde beeldvorming, aandacht voor preventie, ondersteuning van 
mantelzorgers, deskundigheidsbevordering van huisartsen en andere zorgverleners en 
verdere uitbouw van kwaliteitsvolle zorg via het ontwikkelde referentiekader. Inzake 
budgetten ondersteunen we de basiswerking van onze partnerorganisatie, het 
Expertisecentrum Dementie Vlaanderen en de Regionale Expertisecentra Dementie. 
Voor de verdere uitvoering van projectmatige onderdelen van het plan dienen we nog 
te bepalen waar we zullen op inzetten.   


